
若手職員の声
64名（新採用職員～3年次職員）に聞きました

仕事内容や職場の雰囲気について少しでもイメージ
していただけるよう、採用3年目までの職員64名にア
ンケートを実施いたしました。ぜひ参考にしていただ
けますと幸いです。

＜内容＞

・アンケートに協力してくれた職員の構成

・アンケートへの回答

・受験生のみなさんへ



アンケートに協力してくれた職員の構成

男性

22人
女性

42人

男女比

～25歳
44人

26～30歳
10人

31歳～
10人

年齢比

無
46人

公務
2人

金融業
2人

製造業
2人

情報通信業
1人

卸売業・小売業
1人

建設業
1人

教育・学習
支援業
9人

有
18人

前職の有無および業種

総務・人事系
14人

財務・経理系
12人

医療系
12人

教務・学生支援系
10人

研究支援系
5人

施設・技術系
5人

その他
6人

業務内容



アンケートへの回答

01 熊本大学職員になってよかったと思いますか？

コメント

休日をしっかり自分の時間にできるので、
仕事休みのバランスがいい職場だと感じ
るから

転勤が基本的に必要ないから

利益が求められる民間企業とは異なり、
ノルマ等のプレッシャーはないから
（期限や締め切り等はあります）

他大学との交流を何度か経験し、他大学
にしかない強み、また熊本大学にしかない
強みを確認できたから

イベントごとなど突発的な業務に関わるこ
とも多いので、意外と幅広くやることがあ
るのは面白いから

担当の業務上、大変な場面も多くあるから

思う
まあまあ思う
どちらとも言えない
あまり思わない
思わない

職員になって
よかった人

88％



02 熊本大学の仕事はやりがいがあると思いますか？

コメント

大学の発展に結びついていると実感する
業務が多いから

今まで学生で、学校から支えられる立場
から支える側になったことで、その使命
感も合わせてやりがいを感じているから

病院経理は扱う金額の規模がとても大き
いから

大きなイベントの運営に携わり、無事終了
できたときは達成感を感じるから

業務の内容が所属部署により大幅に異な
るので、自分の適性と部署の目標ややり
方で受け取り方はそれぞれだと思うから

思う
まあまあ思う
どちらとも言えない
あまり思わない
思わない

やりがいを
感じている人

73％



03 職場の雰囲気や人間関係は良好だと思いますか？

コメント

調べてもわからないことを相談すると、
調べ方を教えてもらえるから

今後どのように仕事をさばいていけば
いいか教えてもらえるから

適度にプライベートの話もしたり、仕事
上のコミュニケーションも円滑に行われ
ているから

同期の存在が支えになっているから

良くも悪くもあまり干渉しすぎない雰囲
気ではあるから

思う
まあまあ思う
どちらとも言えない
あまり思わない
思わない

職場の雰囲気が
良いと思う人

78％



04 休暇を取りやすい環境だと思いますか？

コメント

基本的に自分の業務の状況で取ることが
できるから

休暇取得に対して理解のある方が多いと
感じるから

特に女性にとっては働きやすい環境であ
るように思うから

時間休もとれるので、急に休まないとい
けなくなっても対応しやすいから

基本的に休日はしっかり取れるので、
趣味などにも取り組みやすいから

部署・配属によると思うが、現在の部署
は以前の部署に比べて取りづらいから

休暇を希望すれば必ず認められるが、
業務量が多いため休暇を取ることが難し
いと感じるから

私用が無い日に休暇をとっていいのか
判断ができないから

思う
まあまあ思う
どちらとも言えない
あまり思わない
思わない

休暇を取りやすい
環境だと思う人

88％



05 仕事とプライベートを両立できる職場だと思います
か？

コメント

１時間単位での年休所得が可能で、休暇を
取りやすい環境だから

基本的には暦どおりに勤務ができており、
プライベートの予定は立てやすいと思う

職員同士でのフットサルなどスポーツも
盛んだから

育児・介護に関しても両立できる制度が
整っているため

両立しやすい職場だと思う

在宅勤務やタイムフレックス制など自由な
働き方になればもっと両立しやすくなると
思う

両立は本人の意識によるところが大きく、
業務内容に依存しないと考えているから

思う
まあまあ思う
どちらとも言えない
あまり思わない
思わない

両立できる職場
だと思う人

80％



06 入職前と入職後でギャップはありましたか？

コメント

想像していたよりも学生と関わる仕事が
少ないと感じているため

研究に関係する業務の場合、想像以上に
専門的な知識が必要となるため

想像していたよりも、しっかり仕事を任
されるので、責任感をもって取り組まな
ければならないため

単なる事務業務だけでなく、事務職員の
裁量がはたらく部分も大いにあったため

今まで「大学生」から見ていた大学生を
「直接」サポートするイメージとは違い、
大学全体の質向上・改善を行い「間接的
に」学生をサポートしている点にギャッ
プを感じたため

想像していたよりもはるかにPCスキルが
重要であること

入職前から職場の雰囲気など知っていた
から

想定していたような仕事だったから

はい

いいえ

ギャップを
感じた人

59％



ちなみに・・・

学生との関わりはどの程度ですか？

コメント

大学院生の実験サポートをしている

教務担当では、毎日窓口・電話などで
学生の履修相談やその他授業に関する
問い合わせ等を対応していた

TAをされている方など雇用関係にある
学生との関わりが多い

入学したばかりの学生や、これから入試
を受ける学生と接する機会がある

学会参加経費支援の関係で関わる

間接的に関わる程度

職員や業者との関わりが多い

よく関わる
たまに関わる
あまり関わらない
ほとんど関わらない
まったく関わらない

学生との関わりが
あると思う人

30％



07 熊本大学を志望した理由は何ですか？（複数回答）

39

23

14

12

3

26
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7

20

2

23

30

27

16

7

10

3

4
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熊本県内で働きたかったから

熊本県出身だから

熊本大学の発展のために仕事ができるから

やりがいのある仕事だから

スケールの大きい仕事ができるから

幅広い分野の仕事ができるから

学生をサポートする仕事がしたいから

研究を支える仕事がしたいから

地域貢献がしたいから

国際貢献がしたいから

専門知識やスキルが活かせるから

職場の雰囲気が良さそうだから

給料が良いから

雇用が安定しているから

福利厚生がしっかりしているから

仕事と私生活の両立が可能だから

育児休業や介護休暇等の制度が整っているから

家族や先輩、友人等に勧められたから

性格・能力が適しているから

他に内定を得られなかったから

その他



08 採用までに準備しておけば良かったと思うこと
（複数回答）

43

29

12

12

17

15

2

0 10 20 30 40 50

パソコンのスキルアップ

英語の学習

専門知識の習得

体力づくり

規則正しい生活習慣

免許や資格の取得

その他



ちなみに・・・

仕事上で英語を使用しますか？

はい

いいえ

英語を使用して
いる人

42％

どのようなことで

英語を使用しますか？

（複数回答）

メール
17人

書類（契約書やinvoice、
申請書等の諸手続書類等）

13人

窓口対応（対面）
12人

ホーム
ページ
9人

電話
3人

広報誌
1人

その他
4人



★ 筆記試験はもちろんですが、面接対策をしっかり取り組むことで合格に近づくと
思います。最後まで諦めずに頑張ってください！

★ 就職活動は大変なことも多いかと思いますが、時には気分転換も大切です。応援
しています。

★ 社会人になるとなかなか時間が確保できないので、学生時代にしかできないこ
とをたくさん経験しておくと良いと思います。熊大で働きたい意欲があれば採用
試験は問題ないと思いますので頑張ってください。

★ 大学は、学生の活気にあふれ、先生方の様々な研究にも触れることができ、地域
とのつながりも感じられる職場です。皆様のフレッシュな明るい気持ちを是非熊
本大学の力にしていただきたいと思います。

★ 本学は病院もあることから、皆さんの想像する教務や学生支援以外にも多くの業
務があります。会社員や自治体の公務員と比べて、珍しい仕事ができる職場であ
り、自身の見識が深まる貴重な経験ができると思います。皆さんと一緒に働ける
ことを楽しみにしています。

受験生のみなさんへ
若手職員からのメッセージを、一部ではありますが記載いたします



★ 部署によって差はあると思いますが、私の部署は雰囲気がとても良く、和気あい
あいとした雰囲気の中、働くことができています。熊大内には多くの部署がある
ため、自分にあった部署が見つかると思います。

★ 思い描いたとおりの部署で仕事ができることもあれば、全く想定外だった部署に
配属されることもあります。その場所その場所で学びがあると思いますので、成
長を感じられると思います。また、子育てをしながらお仕事をされている方や趣
味をしっかりと持ちながら仕事をされている方もたくさんいらっしゃるので、ア
ドバイスをもらいながら私生活と仕事の両立をはかったりなど、将来の選択肢も
広がると思います。いつか皆様と一緒にお仕事ができることを楽しみにしており
ます。

★ 就職活動、大変お疲れ様です。大学という職場は、受験生の皆さんが思う以上に
多岐にわたる業務があり、関わる方々も多方面に及びます。大学職員は、教育と
研究を支える役割を担う立場であり、時に大変なこともありますが、学生や研究
者が集う活気溢れるアカデミックな環境で働くことができるという点では、唯一
無二の職場であると思います。皆さんと一緒に働ける日が来ることを、楽しみに
しています。

★ 前職がある方は思わぬところで前職の経験が活かせる機会があると思いますの
で、前職の業務も頑張ってください。

★ 英語と文書作成については勉強しておくと仕事でいかせると思います。


